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解三角函数最小正周期必学“五”方法

    关于求三角函数最小正周期的问题，是三角函数的重点和难点，教科书和各种教参中虽有讲解，但其涉及到的题目类型及解决方法并不多，学生遇到较为复杂一点的问题时，往往不知从何入手。本文将介绍求三角函数最小正周期常用的五种方法，仅供参考。

一、定义法

直接利用周期函数的定义求出周期。

例1. 求函数
解：因为[image: image1.png]



[image: image2.png]



所以函数[image: image3.png]


（m≠0）的最小正周期

[image: image4.png]



例2. 求函数[image: image5.png]


的最小正周期。

解：因为[image: image6.png]y = cot X = cot(* 4 ) = ot L (x4 am)]
i =




所以函数[image: image7.png]


的最小正周期为[image: image8.png]


。

二、公式法

利用下列公式求解三角函数的最小正周期。

1. [image: image9.png]y=Asin(ax+g)+hs



或[image: image10.png]y=Acos(am+¢) +4



的最小正周期[image: image11.png]


。

2. [image: image12.png]y= Atan(am+ ¢) +hhy = Acot(ax + ¢) +k



的最小正周期[image: image13.png]


。

3. [image: image14.png]


的最小正周期[image: image15.png]


。

4. [image: image16.png]


的最小正周期[image: image17.png]



例3. 求函数[image: image18.png]¥ =|tan 3z|



的最小正周期。

解：因为[image: image19.png]



所以函数[image: image20.png]¥ =|tan 3z|



的最小正周期为[image: image21.png]wln



。

例4. 求函数[image: image22.png])
cot(3-22
y=



的最小正周期。

解：因为[image: image23.png]


，

所以函数[image: image24.png])
cot(3-22
y=



的最小正周期为[image: image25.png]


。

三、转化法

对较复杂的三角函数可通过恒等变形转化为[image: image26.png]y=Asin(ax+g)+hs



等类型，再用公式法求解。

例5. 求函数[image: image27.png]y=sin® x+cos® x



的最小正周期。

解：因为[image: image28.png]y=sin® x+cos® x




[image: image29.png]= (sin® x+cos” 1)(sin* x - sin” xcos® x+cos* x)




[image: image30.png]= (smzx+cosz x)* = 3sin’ xcos x
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所以函数[image: image31.png]y=sin® x+cos® x



的最小正周期为[image: image32.png]


。

例6. 求函数[image: image33.png]F(x)=4sinx* cosx+2cos’ x



的最小正周期。

解：因为[image: image34.png]F(x)=4sinx* cosx+2cos’ x




[image: image35.png]=2sin2x+cos2x+1
Ssin2x+g)+1





其中[image: image36.png]dngm . cosg= 2
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，

所以函数[image: image37.png]F(x)=4sinx* cosx+2cos’ x



的最小正周期为[image: image38.png]


。

四、最小公倍数法

由三角函数的代数和组成的三角函数式，可先找出各个加函数的最小正周期，然后找出所有周期的最小公倍数即得。

注：

1. 分数的最小公倍数的求法是：（各分数分子的最小公倍数）÷（各分数分母的最大公约数）。

2. 对于正、余弦函数的差不能用最小公倍数法。

例7. 求函数[image: image39.png]y=cscir bt



的最小正周期。

解：因为csc4x的最小正周期[image: image40.png]Bl

ol 8



，[image: image41.png]


的最小正周期[image: image42.png]


，由于[image: image43.png]L]



和[image: image44.png]


的最小公倍数是[image: image45.png]


。

所以函数[image: image46.png]y=cscir bt



的最小正周期为[image: image47.png]


。

例8. 求函数[image: image48.png]*sm2x+5014x
y=sinz 3



的最小正周期。

解：因为[image: image49.png]sinZx
=



的最小正周期[image: image50.png]


，[image: image51.png]


最小正周期[image: image52.png]


，由于[image: image53.png]


和[image: image54.png]


的最小公倍数是[image: image55.png]357



，

所以函数[image: image56.png]*sm2x+5014x
y=sinz 3



的最小正周期为T＝[image: image57.png]357



。

例9. 求函数[image: image58.png]y=sinx—2cos2x +4sindx



的最小正周期。

解：因为sinx的最小正周期[image: image59.png]


，[image: image60.png]cosZx



的最小正周期[image: image61.png]


，

sin4x的最小正周期[image: image62.png]Eol

ola



，由于[image: image63.png]2m, 7



，[image: image64.png]L]



的最小公倍数是2[image: image65.png]


。

所以函数[image: image66.png]y=sinx—2cos2x +4sindx



的最小正周期为T＝[image: image67.png]


。

五、图像法

利用函数图像直接求出函数的周期。

例10. 求函数[image: image68.png]sin xtHcos x|



的最小正周期。

解：函数[image: image69.png]sin xtHcos x|



的图像为图1。

[image: image70.png]y=|sinz}+{cosx|





图1

由图1可知：函数的最小正周期为[image: image71.png]ol®



。
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